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Goedemorgen

Hieronder de input voor het AO vanochtend.

Succes!

Nir.

Allereerst een must read: het interview met [JJEXEC in De Telegraaf vanochtend.

Vooruitblikken centraal in media, vooral doorkijkje naar het najaar
« Net als vorig jaar rond deze tijd, blikten we volop vooruit op de zomervakantie: "hoe kunnen we op vakantie?" Nu we in een

vergelijkbare situatie zitten als vorig jaar (epidemiologisch gezien), maar tegelijkertijd natuurlijk ook weer niet (opgebouwde
immuniteit door eerdere besmettingen én circa 9 miljoen gezette vaccinaties) is de vooruitblik nu wel anders. Die gaan naast

de vakantievraag nu dus 66k over de middellange termijn het najaar. Met als belangrijkste vraag: hoe ziet ons leven er dan

uit?

¢« Minister De Jonge nam hier eerder een voorschot op en zei dat het mogelijk moet zijn dat we de basismaatregelen in

september los zouden kunnen laten. Experts uiten daarbij zorgen over de jongeren: die zouden vanuit vakantieadressen

nieuwe varianten mee kunnen nemen naar Nederland. En _EenVandaag schreef gisteren dat veel jongeren nu al de

basisregels loslaten. Ook bij EenVandaag in de citzending IIE CEE 7 stelt dat we ons

gedrag en mindset straks echt aan moeten passen, vooral rond ziek zijn. Dus het is dan niet meer ‘stoer’ om ziek toch naar

je werk te gaan. En de basishouding moet zijn dat je altijd moet voorkomen om een besmettelijke ziekte door te geven aan

anderen,
+  EEEEIvan Sanquin was bij Op1 optimistisch over het najaar. Uit onderzoek van gisteren blijkt dat 54% van de

bloeddonoren antistoffen heeft aangemaakt. Als je de trendlijn doortrekt richting de zomer, dan zou je begin juli uitkomen

op 75%
- 80%. legt uit dat bloeddonoren redelijk representatief zijn voor de volledige bevolking. Zorgpunt nog wel

de leeftijdsgroep 3Uers en 40ers; daar is de grote meerderheid nog (lang) niet immuun.

En een vooruitblik van mij ;-) Rond 12:30 uur komt de Gezondheidsraad met het advies over de inzet van AstraZeneca voor

40ers en 50ers.

Kamerreactie opICECI
on dkapjes

+ Veel feitelijke nieuwsberichten n.a.v. de Kamerbrief van minister Van Ark over de [JJJEXEmet de mondkapjes. Nadeel

is dat het 'morele oordeel' over de 9 miljoen niet naar voren komt waardoor de Kamerreactie wat wegloopt van het

sentiment in de samenleving waar doorgaans veel kritiek is of {IZ Gevaar is dat Van Ark nu in 'het kamp' vanes
zit.

e Een tweede aandachtspunt is dat de 'link' met het CDA/ verhalen over belangenverstregeling niet is weggenomen door de

brief. Die is wellicht verder versterkt. Dit zal zeker aan bod komen in het coronadebat morgen.
e¢ Maar overall bezien, gezien alle commotie rond de deal en de 'histerigheid' waarmee de pers op deze casus zijn gedoken, is

dit denk ik het hoogst haalbare resultaat qua mediabeeld. Je kunt immers ook niet 100% transparant zijn. Oftewel: had ook

stuk slechter kunnen zijn!
« D66-Kamerlid Jan Paternotte zei gisteren dat hij door de brief nég nieuwsgieriger is geworden naar andere deals. (Het

thema is dan ook zeker niet weg na de Kamerbrief van gisteren. Het zal zeker ook een rol spelen bij het coronadebat van

morgen.)
* Krijgt nog een staartje: FtM-journo op Twitter: "Wow: in convenant met het LCH beloofden alle betrokken leveranciers van

mondkapjes 'zonder winstoogmerk' te werken. en zakenpartners hebben dit ondertekend. Ze cashten desondanks

20 miljoen euro. Deze affaire begint pas." ¢

Vaccinatietempo op stoom > kinderen vaccineren?
= Veel artikelen/berichten over het coronavirus dat ‘snel terrein verliest’, aldus het AD. Een teststraat wordt gesloten, de

besmettingen zijn afgelopen week flink gedaald, ‘de helft van de volwassenen is nu gevaccineerd’ (Trouw) en ‘inenting 50+

zichtbaar in ziekenhuis’ (NRC). Nu het zo goed met de cijfers en het vaccinatietempo, rijst de vraag *... moeten kinderen dan

niet toch een prik?’ (Trouw). De krant stelt dat twee op drie Nederlanders immuun moet zijn voor corona, dus waarom geen

prik voor kinderen? Aan de hand van zes vragen bespreekt kinderarts (UMCU) de voors en tegens.
¢ Uit De Telegraaf’s Stelling van de Dag blijkt dat 52% van de deelnemers vindt dat pubers ook gevaccineerd moeten kunnen

worden, 45% is het oneens en 3% weet het niet/heeft geen mening.
es Maar gisteren ook de oproep van het ECDC dat EU-landen die al kinderen willen gaan inenten niet moeten vergeten dat een

groot deel van de wereld niet eens vaccins heeft voor kwetsbare ouderen en zorgpersoneel. De ECDC vindt dat jongeren die

een medisch risico lopen erg ziek te worden van het virus wel voorrang zouden moeten krijgen.

AstraZeneca-weigeraars
«  Hoofdredacteur van het AD noemt het de “zoveelste beleidsverandering’ die in het ‘bochtige parcours’ van de

vaccinatiecampagne past. Maar concludeert hij, het is te hopen dat deze forse groep zestigers ‘nu wél’ de telefoon pakt voor
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een afspraak zodat we het virus met voldoende gevaccineerden kunnen uitbannen.

* De reacties op het nieuws dat AstraZeneca-weigeraars vanaf zaterdag een nieuwe uitnodiging voor vaccinatie krijgen zijn
verdeeld. De reacties hieronder geven een goed beeld van de groepen die op sociale media van zich laten horen:

o Geert Wilders: "Goed nieuws! Minister @hugodejonge komt zijn toezegging aan mij na en gaat de groep 60-65 jarigen
die geen AstraZeneca wilden een alternatief vaccin bieden. Vanaf as zaterdag 5 juni kunnen ze kiezen tussen Pfizer

of Moderna! [emoticons: 3x duimpje omhoog].”
o : "Ouderen die zelf ervoor kozen geen vaccin te nemen kunnen prima even wachten. Blijkbaar vonden

ze het risico op Covid-19 krijgen niet dusdanig groot. Jongeren die willen eerst!”
« Dan is er nog een laatste groep die het ‘erg’ vindt voor de mensen die al een AstraZeneca-vaccinatie of -vaccinaties hebben

gehad. Daarbij soms ook de opmerking dat de mensen die hebben geweigerd waarschijnlijk eerder volledig gevaccineerd
zullen zijn dan de mensen die nog voor de tweede keer met AstraZeneca moeten worden gevaccineerd.

= Jan Paternotte pleit bij Beau voor een gerichte wijkaanpak waarbij iemand met gezag het gesprek aangaat met een

vaccinatietwijfelaar. En huisartsen moeten daarnaast met andere vaccins dan AstraZeneca kunnen doorprikken deze zomer.

Hij gaat dit voorstel donderdag ook doen in het Kamerdebat. Paternotte uit daarnaast kritiek over de gang van zaken rond

het Gele Boekje. Het verschilt nu per regio of je een stempel krijgt of niet. Als voorbeeld mensen uit Twente die voor werk of

gezin in Duitsland moeten zijn en telkens een negatieve pcr-testuitslag moeten tonen, omdat ze geen stempel in hun Gele

Boekje krijgen. "Waarom kan t in Utrecht wel, maar in Limburg niet?" Het Kamerlid pleit ervoor dat iedereen die dat wil, een

stempel krijgt (in navolging van de motie van PvdA-Kamerlid Attje Kuiken).

Coronapaspoort
e Ook het perspectief op een vakantie in het buitenland blijft een onderwerp van gesprek in de mediaberichtgeving. Zo

komen ANP en RTL Nieuws gisteren met uitleg over hoe het zit met het coronapaspoort; hoe en wanneer je als Nederlandse

reiziger aan het paspoort komt en er gebruik van kunt maken.

e De Telegraaf kopt vanochtend ‘De Jonge ziet nog niks in buitenlands coronapaspoort’, omdat De Jonge ‘geen toegevoegde
waarde in bilaterale afspraken’ ziet. Nederland wil niet meedoen met de zeven Europese landen die deze week al gebruik
gaan maken van het coronapaspoort. Ook hier wordt weer de vraag beantwoordt wanneer en hoe Nederlanders tot begin juli
dan wel kunnen reizen.


